

# DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION  
IMPRESA  
García Lezana, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 1'.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCEJADO

DIRECCION  
REDACCION  
Calle de Cáceres, 18

DIARIO

## GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Graciano Atienza, recibió ayer en su despacho oficial la visita de los señores siguientes: don José Serrano Ramos, don Víctor Rubio, don Toribio Cabanillas Sánchez, don Eduardo Baro Castillo, presidente de la Asociación de la prensa; el presidente de la Casa del Pueblo, don Juan Palomino, don José Priego López, Inspector de Primera Enseñanza, don Rafael Jiménez Amigo y una comisión de obreros de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces.

El gobernador y los periodistas

Al hablar ayer con los periodistas el gobernador civil señor Atienza, les manifestó que había recibido el telegrama siguiente del ministro de Fomento:

"Ante situación aflictiva que han quedado como consecuencia terremoto, vecinos Montilla ruego a V. E. tenga la bondad de informarme para poder yo hacerlo a Gobierno indicándome al propio tiempo solución que le sugiera su buen juicio para remediar en lo posible angustioso estado".

Agregó el gobernador que inmediatamente recibió el anterior telegrama celebró una conferencia telefónica con el alcalde de Montilla ordenándole que se constituyese una junta integrada por las autoridades arquitecto municipal y personas del mayor prestigio para realizar una información detallada que pueda servir de base al expediente que se instruya y que previamente informado remitirá con la mayor urgencia al ministro de Fomento, a fin de que el Gobierno resuelva en justicia.

Circular importante

El gobernador civil ha dictado la siguiente circular:

Con relativa frecuencia se vienen recogiendo quejas verbales de señores farmacéuticos con ejercicio en la provincia, en las cuales exponen la resistencia que en algunos señores médicos encuentran para dar cumplimiento a los preceptos que contienen las bases para la restricción del Estado en la distribución y venta de estupefacientes.

Como aquellas en su casi totalidad se refieren al cange de la receta provisional por la correspondiente oficial para tóxicos, a que se hallan obligados los médicos en ejercicio según la base 25 del Real decreto de 30 de Abril de 1928; se hace saber por medio de la presente la necesidad ineludible en que se hallan de cumplir el contenido de la Base invocada, para lo cual se les concede un plazo único e improrrogable que no alcanzará más allá del 31 de Julio actual, pues de lo contrario y ante el conocimiento de casos concretos de desobediencias tomaré las medidas coercitivas que impidan la repetición de los mismos.

Encarezco por tanto el celo y diligencia de los señores Subdelegados de Farmacia de la provincia para que a partir del día primero de Agosto vayan manifestando las desobediencias a los preceptos de esta circular que hubieren observado para lo cual recabarán los informes correspondientes de cada uno de los señores farmacéuticos con ejercicio en su partido judicial.

Para los damnificados de Montilla

La Cooperativa de la Propiedad de Sevilla, ha remitido al gobernador civil de Córdoba, acompañados de un atento oficio, 250 pesetas con destino a los damnificados por el terremoto en Montilla. Anuncia el Presidente del Consejo de Administración de la citada entidad que este donativo de la misma es independiente de los auxilios que sus numerosos socios pueden prestar a los montillanos.

Las huelgas

El gobernador civil recibió ayer el telegrama siguiente del ministro de la Gobernación:

Las noticias recibidas de provincias actúan las siguientes novedades: Coruña: en Santiago paralizaron trabajo canteros por no acceder patronos aumento jornal. Granada, huelga Alquife en el mismo estado. Murcia, estacionada huelga Aguilas. Navarra, cerrose fábrica. En Vera, Vizcaya huelga Ordunte continúa en igual estado.

Traslados de presos

Por la dirección general de Prisiones se han ordenado los siguientes traslados de presos:

De la cárcel de Córdoba a la de San Fernando (Cádiz), Salvador Porrás Alba.

De la de Córdoba a la de Alcalá de Henares Luciano Cano Cerrato.

## Del Ayuntamiento

Visitas

Ayer fué visitado el alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, por las personas siguientes: don Constantino Montilla del Moral, canónigo de la S. I. C.; don Enrique Laguna Castro, una comisión de industriales de los Jardines de la Victoria, don José Jiménez de la Cruz, Superior de los Carmelitas Descalzos, don Antonio Fernández Vergara y don Francisco Moreno Serrano.

Para los damnificados de Montilla

El alcalde ha contribuido con cien pesetas a la suscripción para los damnificados por el terremoto de Montilla.

## DE LA PROVINCIA

Tenencia de armas

La Guardia civil de Villanueva del Duque, detuvo el día 23 en el sitio conocido por Barranco de las Caleras a Antonio García Torrico, a quien ocupó un revólver por carecer dicho individuo de licencia para el uso de armas.

Detención de los autores de un robo

La pareja de la Guardia civil de escolta de Almorchón a Belmez, recibió un telegrama dándole cuenta de que en el mismo viajaban cuatro sujetos que al hacer transporbo en Almorchón, se apoderaron de dos talegas con ropas y efectos de la propiedad del soldado Mignel Sánchez Ruiz.

La citada pareja practicó un registro logrando detener en un coche de tercera clase a Antonio Pérez Rey, José Jimeno Pozuelo, José Romero Canseco y Eduardo Gutiérrez Calderón, a quienes les fueron ocupadas las dos talegas sustraídas.

Los detenidos quedaron a la disposición del juzgado.

## PHILIPS RADIO

Gran surtido en válvulas de todas clases para receptores. Lámparas de alumbrado, material eléctrico y de T. S. H. Receptores. Altavoces

## RADIO HESPERIA

Málaga, 4 :: :: CORDOBA

## Federación de Exportadores de Aceite de Oliva de España

Exportación de aceite de oliva durante el mes de Junio de 1930

La exportación de aceite de oliva durante el mes de Junio de 1930, según datos facilitados por la Dirección general de Agricultura (Sección de Abastos), fué de 7.073.115 kilos. En Junio de 1929 se exportaron 4.379.633. En Junio de 1928, 9.776.698 y en el quinquenio último el promedio de la exportación en el mes de Junio es de 5.373.763 kilos.

Desde primero de Diciembre de 1929 hasta 30 de Junio de este año se han exportado 54.893.267 kilos de los cuales 28.040.039 en envases grandes (correspondiendo 8.004.758 a Italia y 2.076.506 a Francia) y 26.853.228 en pequeños.

En igual periodo de la campaña anterior 1928-29 las cifras fueron 6.572.170 (correspondiendo 655.120 kilos a Italia y 302.351 a Francia) y 15.855.294 respectivamente. En el año 1927-28, 58.100.785 (correspondiendo a Italia 38.647.652 kilos y 4.595.228 a Francia) y 24.367.616 y el promedio del quinquenio 32.451.771

## GIMENEZ FERNANDEZ DENTISTA

Concepción, 16. Tel. 1713

## TRIBUNALES

Incoación de sumarios

El juzgado de Instrucción de Hinojosa del Duque, incoa sumario por denuncia del vecino de Santa Eufemia Pedro Jiménez Mata, relativa a haberse vendido al público de Santa Eufemia varias partidas de pan falto de peso.

El de la derecha de Córdoba, por lesiones que sufre, José Roldán Sepúlveda.

El de Aguilar por lesiones menos graves que padece el vecino de aquella villa Manuel Cuenca Ruiz, las cuales se causó con una navaja en el brazo izquierdo hallándose en estado de embriaguez.

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

LA GACETA PUBLICA UN DECRETO SOBRE LA PATENTE NACIONAL DE AUTOMOVILES.—NOMBRAMIENTO DE MESAS DE VARIOS COMITES PARITARIOS DE CORDOBA.—LA VUELTA A EUROPA EN AVIONETA.—REGRESO DEL JEFE DEL GOBIERNO.—EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DICE QUE LA NORMALIDAD ES ABSOLUTA

## Madrid

LA GACETA

La patente sobre automóviles

La Gaceta de Madrid publica en su número de hoy un decreto disponiendo que a partir de primero del año próximo se liquide la patente nacional para los automóviles de transportes comerciales con arreglo a la potencia en caballos de vapor de sus motores.

También se modifican y suprimen algunos artículos sobre adquisición y cobranza de la patente nacional de circulación de automóviles creada por decreto de 28 de Junio de 1927.

La Medalla de Oro del Trabajo

Se ha concedido la Medalla de Oro del Trabajo a la Asociación Internacional de Periodistas afectos a la Sociedad de Naciones.

la obtendrá SIEMPRE comprando en los salmucenes de Coloniales, Avenida de Cervantes, 24.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO. TEL. 1. CORDOBA

Los Comités Paritarios de Córdoba

La Gaceta publica una R. O. sobre constitución de las Mesas de los Comités Paritarios siguientes, correspondientes a esta capital:

Comité Paritario de Siderurgia, Metalurgia, Construcción, Industrias del Mueble, Vestido, Tocado, Oficinas, Despachos y Banca.

Presidente: don Agustín Romero. Vice presidente: don Francisco Marroyo.

Secretario: don Aemigio Abad. Comité Paritario de Artes Gráficas, Hoteleros, Artes Blancas, Industrias Químicas.

Presidente: don Francisco Poyato. Vicepresidente: don Eduardo Baro Castillo.

Secretario: don Cipriano Martínez Ariza.

Comité Paritario del comercio en general, Alimentación, Agua, Gas y Electricidad y transportes:

Presidente: don Patricio López y González de Canales. Vicepresidente: don Urbano Moreno. Secretario: don Alfonso Torres.

MARIA MUÑOZ MOLINA Modista PLAZA DE ABADES, NUMERO 1

## Los exploradores cordobeses

Campamento de los días 26 y 27 de Julio

Día 25.—Salida del primer grupo con toda la impedimenta, a las seis de la tarde.

Salida del segundo grupo a las 8 de la noche.

Salida del tercer grupo a las 10 de la noche.

Día 27.—Por la mañana: De seis a seis y media, aseo; de seis y media a ocho y media, desayuno e izar la bandera; de ocho y media a diez, misa en el Colegio Calasancio; de diez a diez y media, gimnasia; de diez y media a once, práctica de la cartilla de explorador; de once a doce, Morse y semáforo; de doce a una, juegos escultísticos.

Por la tarde.—De una a dos, comida; de dos a cuatro, descanso; de cuatro a cinco, aseo del campamento; de cinco a seis, formación de conjunto; de seis a ocho, himno, arriar bandera y levantamiento del campamento.

A las ocho y media regreso a la capital para llegar a las nueve de la noche.

Campamento: Hacienda de las Mesas de la Marquesa (Puente de Hierro).

Nota.—Todos los exploradores irán provistos de manta, bolsa de aseo, linterna, plato y cubierto.

Las patrullas del Antílope y el Kanguro, estrenarán sus tiendas de campaña.

Berenguer regresa de Cercedilla

Esta mañana llegó en automóvil, procedente de Cercedilla el presidente del Consejo de Ministros general Berenguer, marchando seguidamente al palacio de la Presidencia donde fué visitado por el Nuncio de Su Santidad que se despidió del jefe del Gobierno para marchar a Galicia donde pasará el verano.

Los trajes ingleses buenos. Sedas crudas y driles de ocasión. Cómprenlos en las Pañerías Inglesas. Las mejores de esta población.

La vuelta a Europa en avioneta

A las siete de la mañana, se abrió el control en el aeródromo de Getafe, para dar la salida y llegada a las avionetas que efectúan la Vuelta a Europa.

A las 1'01 se dió la salida a la K17 tripulada por el inglés Carberry. Dos minutos después salió la D-1 tripulada por el alemán Pasewaldt.

A las 7'16 salió la I-5 pilotada por el español archiduque Antonio de Hasburgo.

A las 7-17 salió la M-2 tripulada por el francés Birchol.

Los primeros aparatos llegaron a Zaragoza a las nueve de la mañana siguiendo sin pérdida de momento su marcha condirección a Barcelona.

En Getafe quedaron las avionetas K-4 y M-1 que han sufrido averías y la última de ellas tiene aún que hacer el recorrido Madrid Sevilla y regreso.

Dr. J. Maldonado ESPECIALISTA PARTOS Y MATRIZ Horas de consulta diarias; de 2 a 5 tarde. Mármol de Bañuelos, 7. Teléfono 2838. Córdoba

En Gobernación

El ministro de la Gobernación general Marzo Balaguer, recibió esta mañana a los periodistas, manifestándoles que las noticias que recibía de los gobernadores civiles acusaban completa normalidad en toda España y que los conflictos sociales pendientes iban solucionándose satisfactoriamente.

Marcha del Presidente

El jefe del Gobierno se propone marchar esta tarde a Cercedilla, donde pasará estos días festivos con su familia.

## MILITARES

El patrón de la caballería

Hoy con motivo de ser la fiesta de Santiago, patrón del Arma de Caballería, las tropas de esta guarnición vestirán de gala y se izará el pabellón nacional en los edificios militares.

A la tropa se le permitirá que permanezca fuera de los cuarteles hasta la terminación de los espectáculos públicos y serán puestos en libertad los presos y arrestados que no estén sujetos a procedimiento.

El regimiento de Sagunto

El regimiento de Lanceros de Sagunto empezó ayer los actos que ha organizado con motivo de la fiesta del Patrón del Arma de Caballería.

Resultaron muy lucidos. Huelga decir que en el cuartel de Alfonso XII, reinaron alegría y animación extraordinaria y se derrochó el ingenio, la gracia y el buen humor.

A su destino

Ha marchado a Granada para incorporarse a su destino, el capitán de carabineros don Julio López Rodríguez.

EL RECEPTOR COLUMBIA ES EL MEJOR EN RADIO

DIEGO DE LEON, 8.—CORDOBA

NOVENO ANIVERSARIO  
LA SEÑORA

**Doña María del Pilar Pineda de la Corte**  
Viuda de Osuna

Falleció en Córdoba el 26 de Julio de 1921  
Habiendo recibido los Auxilios espirituales y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren en la parroquia del Salvador, desde las ocho en adelante, el día 28 del corriente, serán aplicadas en sufragio por el alma de la expresada señora.

Sus hijos ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen y la tengan presente en sus oraciones.

## EL MONUMENTO A JULIO ROMERO DE TORRES

Ha quedado abierta la suscripción nacional para erigir un monumento en Córdoba al más glorioso de los artistas contemporáneos, al pintor insigne Julio Romero de Torres. Encabezada por S. M. el Rey, la Junta organizadora, espera que de España entera vengan los homenajes a tan preclaro ingenio. Córdoba ha de corresponder singularmente a esta obra de justicia, y por eso la junta confía en que cuantos admiraron los lienzos del maravilloso pintor, acudirán a rendirle como postero tributo, una aportación que sirva para perpetuar en mármol su recuerdo, por obra del cincel privilegiado de un artista español de reconocida fama. En una de las plazas más románticas y caracte-

rísticas de la ciudad, ese monumento quedará erigido. La Junta tiene la certeza de que el amor a Romero de Torres, fructificará brillantemente en esa obra iniciada y que surge del corazón de todos los cordobeses.

Sitios donde queda abierta la suscripción:

- Secretaría auxiliar del Gobierno Civil.
  - Círculo Mercantil.
  - Círculo de la Amistad.
  - Club Guerrita.
  - Idem Conservador.
  - Círculo de Labradores.
  - Casa del Pueblo.
- En breve publicaremos la primera lista de los donativos recibidos hasta ahora.

## Crónica agrícola LAS MASAS

Seguimos corriendo tiempos de maldad; el pueblo ha sido incorporado a la vida social y administrativa de las naciones y con el título de soberano, más o menos justificado, interviene en los asuntos de la nación, como antes no intervenía y esa intervención va aumentando continuamente, hasta el punto que han empezado en España a ser incorporadas las mujeres.

Yo no sé lo que reservará el porvenir a toda esta evolución moderna, pero como cada época tiene su manera de ser, completamente diferente de las anteriores, es de creer que las épocas futuras, también dejarán a un lado todas estas democracias, por otras formas más apropiadas, como esta época se halla lejos de las modalidades de las anteriores.

Pero concretándonos a lo que por el momento vemos y palpamos, permitásenos hacer notar, que, a nuestro modesto juicio, las naciones que como la nuestra, se hallan con una población de más del 60 por ciento de analfabetos y con una población de menos de 20 habitantes por kilómetro, en la mayor parte de sus provincias y una producción agrícola de tres hectólitros de trigo por hectárea, se halla en relación con las naciones más adelantadas, como un niño en relación a una persona mayor, que cuando esta anda, si el chico quiere seguirla ha de hacerlo dando trompicones.

Podrá vestirse el sufragio universal, por ejemplo de todas las garantías que se quieran, para que el colector emita su voto sin presiones, ni sobornos, pero lo que el legislador no puede hacer, es que ese elector analfabeto sepa ni lo que es el derecho que ejercita, ni lo que es el Gobierno de la nación y el municipio, ni quienes son y qué representan las personas a que va a votar; ese voto no llevará sobre sí el pecado de la presión y el soborno, pero llevará el de la más supina ignorancia que es el mayor de todos los pecados.

E hijos de tales votos serán, como han sido antes, los futuros administradores del bien público, en los pueblos gentes sin formar, que aunque sepan leer y escribir en el papel, carecen de capacidad de comprensión de lo que leen y escriben y de la esencia, naturaleza y trascendencia de sus cargos.

No, la masa, mientras no eleve su nivel intelectual y moral, como lo tiene elevado en otras naciones, no es apta para gobernar pueblos ni na-

ciones pues tiene el vicio de origen de que cada individuo no tiene bien gobernada su persona.

Si queremos que el pueblo gobierne, no imitemos a las otras naciones, ni introduzcamos novedades; apliquémonos a hacer pueblo y cuando tengamos pueblo, démosle los derechos que con arreglo a su capacidad y conducta debemos darle.

Entre tanto limitémonos a estudiar sus necesidades y aspiraciones lícitas y tratemos de satisfacerlas lo mejor posible, por orden de urgencia e importancia.

Antonio Monedero

Presidente de la Liga N. de Campesinos.

Antonio G. Pantaleón Canis Medicina general y ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.. CONSULTA DE 2 a 5.—Mariana de Pineda, 1 (Esquina a LAS TENDILLAS). Teléfono 1-5-4-3

## De Instrucción Pública

Cursillo de verano

El 19 de los corrientes se inauguró el V cursillo de verano para alumnos de las escuelas nacionales, que ha organizado y tiene a su cargo el Inspector jefe de Primera Enseñanza, don José Priego López.

Las clases son bimensuales, y se dan en el grupo escolar López Dieguez, los martes y sábados de 10 a 12.

Han comenzado 48 niños, pertenecientes a los distintos centros primarios de la capital, previa elección de sus maestros, y los trabajos siguen el desarrollo en tres grados de los "Cuadernos de vacaciones", del maestro nacional del grupo "Baixeras" de Barcelona, don Luis Alabart Ballesteros.

Para recreo de los pequeños y fomentar su afición a la lectura, cada cual elige de la sección de niños de la biblioteca circulante del curso pedagógico los libros de su agrado, que llevan a su casa, y cambian por otros sucesivamente, los días de clase.

Los simpáticos alumnos han empezado con entusiasmo las tareas, acudiendo voluntariamente con agrado al llamamiento del inspector, que así agrupa a los selectos, hermanando la comunidad de trabajo a los de todas las escuelas, con lo que se afirma su vocación por el estudio y no se interrumpe a lo largo de las vacaciones, el esfuerzo por aprender, de los que están más próximos a alejarse definitivamente de los establecimientos de cultura primaria.

PLAZA DE TOROS — Ideal Cinema

FUNCION PARA HOY VIERNES 25 DE JULIO DE 1930... A las diez y media de la noche.—UNICA ACTUACION DE LOS ESPECTACULOS VEDRINES.—25 eminentes artistas.—La exaltación del alma andaluza.—El extracto del cante y baile gitanos.—Toman parte los ases del cante.—LA NISA DE LOS PEINES, JOSE CEPERO, ANGELILLO, NISO DE LAS MARIANAS, OLA CABALLERO y EL AMERICANO.—Los Lgraciosos bailaros PAGO SENRA y ACHA ROVIRA.—Los maestros de la guitarra MANUEL HIDALGO, DIEGO TORRES y el coloso RAMON MONTAÑA y la GRANDIOSA ZAMBRA GITANA DEL SACRO MONTE, como final de Fiesta.—Precios: Sillas, 4'00 pesetas.—Medias entradas para niños, 2'00.—General, 1'50.—La taquilla se abre a las OCHO de la noche.—Mañana sábado, por celebrarse corrida nocturna, no habrá función de Cinematógrafo.—El domingo: Reestreno de LAS CUATRO PLUMAS.

PARQUE RECREATIVO. — Local de Verano

Teléfono 1750 Empresa A. Cabrera. FUNCION PARA HOY VIERNES 25 DE JULIO DE 1930... Compañía de Comedias de TARSILA CRIADO y JUAN DE ORDUSA.—Primer actor y director: FRANCISCO FUENTES.—A las diez y media de la noche.—Repesición de la comedia en tres actos y un epílogo, arreglo de la novela del Padre Coloma, por don Manuel Linares Rivas, titulada BOY, que no pudo ser representada anoche por haber llegado el decorado.—Sillas, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'40.—Pronto: NOBLEZA BATURRA.—ESTUDIANTES y MODESTILLAS y otras.

TECNICA DEL BUEN VERANEANTE

En esta época del año, implacablemente calurosa, dura, los hombres, de las ciudades suelen tener la costumbre de marcharse a vivir al campo. Las ciudades, en estos meses, tienen una atmósfera irrespirable, horrible, de polvo, de olor, de descomposición, de fermentación. Son razones higiénicas para el abandono. Pero suele suceder, por que la vida es así, que precisamente los que se marchan, los que salen fuera, tienen, en la ciudad, jardines, comodidades, casas frescas, mientras que los ciudadanos pobres que no tienen nada de esto, sino casas sin patios ni corredores, viviendas sin ventilación, tienen que quedarse en las ciudades, por razones comprensibles, aumentando sus incomodidades naturales, continuas, por las incomodidades transitorias de estos periodos de calor.

El veraneante es, pues, un señor que cambia, que se desplaza de ambiente, que vive en un medio distinto al suyo. Y esto no es fácil, como tampoco es fácil para el nuevo rico vivir en su nuevo ambiente de riqueza o para el encumbrado, vivir en su nuevo ambiente de gloria. Saber comportarse, desarrollarse dentro de una nueva situación, súbitamente lograda, es algo verdaderamente dificultoso que muy pocos logran.

Las sátiras que se han hecho al nuevo rico proceden de eso: de que tiene dinero de rico y actitudes de pobre. Es decir: posibilidades de una nueva vida de rico y de gran señor, contrariadas, detenidas, por el hábito de una vida pasada de pobre, de gente humilde y sin dinero. En otra escala, al veraneante le sucede lo mismo: que no sabe vivir, desplazado de sus hábitos, en esfera distinta, una vida que no es la suya de siempre, que no es la que hace todos los días, que no es la que ha vivido desde que nació.

El veraneante tiene su técnica que muy poca gente conoce. ¿Y por qué no ha de ser tan complicado como ir de un pueblo a una ciudad, lo contrario, ir de una ciudad a un pueblo? El aldeano que llega a una ciudad, se asombra, se pierde, se equivoca, vacila, a lo mejor da los buenos días al entrar en un coche del "metro" o entra en conversación con cualquier transeunte. Pero es que al hombre de la ciudad que va a un pueblo no le suceden cosas parecidas con respecto a la vida corriente de la aldea? Con la diferencia estúpida de que el hombre de la ciudad se rie del paleta y al hombre de las aldeas, con su sentido de inferioridad, de humildad,

le hacen gracia, y le parecen bien, las equivocaciones del señorito.

Las colonias veraniegas suelen ser algo espantoso, donde los hombres de las ciudades demuestran desconocer la técnica más elemental del buen veraneante. Realmente, no merece la pena desplazarse de la ciudad, cambiar de ambiente, suspender la vida cotidiana de cada uno, para ir al fin, a otro sitio a continuar de una manera ridícula, como todo lo que es falso, la misma vida que se hace en la ciudad: levantarse a las doce, arreglarse, ponerse el cuello, limpiarse los zapatos, ir al casino, jugar al tresillo, etc. Las colonias veraniegas suelen estar formadas por estas gentes ridiculas que van al campo, a los pueblos; a vivir en lo posible una vida de ciudad; una vida incómoda, de sombrero, de lujo, de amistades, de convencionalismos.

Los casos de cursilería, de tontería, de estas innumerables colonias veraniegas son notables. Hay gentes que en la ciudad viven en una bohordilla, comida por las chinches, y después, en el pueblo, les resulta molestísimo la leve picazón de un mosquito o de una mosca. Hay otras que en la ciudad comen el pan con medida por que está caro, y en el pueblo aseguran que no pueden atravesar por la garganta un "pan duro como piedras". Hay también caso de cursilería refinada, como el que nos han contado de un pueblo, donde los domingos, a la misa de once, se reúnen en la puerta de la iglesia—por lo demás una iglesia humilde y pobre—cuarenta o cincuenta automóviles, lo mismo que en las iglesias de los barrios de lujo de las ciudades. Las familias que viven a cuatro pasos de la iglesia, necesitan ir a misa en coche, sin duda para que el Señor no deje de saber que lo tienen.

Por fortuna, en el extranjero y algo en España, ya van desapareciendo estas ridiculas actitudes de los malos veraneantes. Por fortuna cada día hay más gente que conoce la técnica del buen veraneo, es decir, del veraneo práctico, útil. Hay que ir al campo a por lo que el campo tiene de utilidad para el hombre asfíxiado de las ciudades: a por el sol, a por la tranquilidad, a por el aire puro. Y hay que ir, no con prejuicios de ciudades, no con amaneramientos de sociedad, sino directamente, libremente hacia los fines perseguidos. Cuando el concepto de veraneo se cambie, y no sea como hasta aquí un lujo, sino una utilidad, habremos dado el primer paso. Hay que dar la batalla definitiva a las colonias cursis. Hay que ir al campo, a los ríos, a los pueblos, a las playas, con un poco de salvajismo, de primitivismo, a gozar con libertad absoluta de los tesoros que la naturaleza tiene en reserva, para los hombres agotados de las ciudades.—César M. Arconada

Estampas londinenses UN LINCHAMIENTO

Días pasados, varios marineros borrachos apalearon brutalmente a un negro por negarse a boxear con uno de ellos. De todos los que presenciaron el caso solo una mujer increpó a los marinos, aféandolos su conducta.

Es vergonzoso, verdaderamente vergonzoso que en una ciudad, tan adelantada como Londres este caso se repita una vez y otra vez sin que las autoridades tomen cartas en el asunto para buscar el medio de terminar con actos que muy poco hablan en favor de su país. Recuerdo lo ocurrido—y que yo creo comenté hace varios meses—entre el alcalde de un pueblecito cercano a la capital y varios jóvenes que intentaron celebrar una corrida de toros.

Aquel alcalde, en nombre de los sentimientos humanos de todos sus concejinos, se negó terminantemente a permitir que el deseo de los jóvenes fuese llevado a cabo. ¿Qué dirían los demás países? Era cruel y las crueldades debían ser abortadas antes de nacer. Pero el alcalde hoy, sin duda, al leer el linchamiento del pobre negro en los muelles del Támesis, no se habrá inmutado ante el salvajismo de sus compatriotas, y aún puede que haya aplaudido el gesto de la marinería borracha ya que, para el inglés, un negro vale menos que un animal.

No es difícil poder presenciar actos tan violentos como el de hoy. Los ingleses, siempre dominantes, piensan que todos los que no hablan el idioma de Lord Byron no merecen respeto ni consideración, relegándolos a un segundo término.

El negro aquel, que paseaba tranquilamente por los muelles no se metió con nadie, no trató de provocar a los que inopinadamente lo agredieron por negarse a una cosa que ellos creían razonable. El público lo vio, y en vez de unir sus protestas a la de la mujer, aplaudió los golpes que daban al negro. ¿En esos países que se horrorizarían de matar un toro, que dirían al conocer la barbarie de estos marineros?

Yo no censuro, yo no recrimino. ¿Para qué! Es inútil que yo quiera comentar ahora un caso que tan frecuentemente se ve. Los ingleses me atajarían a continuación intentando convencerme de que aquello carecía de la importancia que yo quería darle. No merecía la pena que escribiese tanto para defender a un negro "despreciable" cuando tantas y tantas cosas de interés político se brindan a mi pluma. Es mejor que calle, que, como ellos, piense que los marineros obraron cuerda y prudentemente al apalearse a quien nada les hizo, pero que se negó a un capricho que con su negativa no pudieron ver realizado.

Si, señores, sí. De escuchar los comentarios de los que presenciaron el para mí atropello, tuvieron razón: Y como no iban a tenerla si todos los que así opinaban eran ingleses!

Pablo Cisneros (Prohibida la reproducción)

AYUNTAMIENTO DE CORDOBA

Estadística de trigos

Don Rafael Jiménez Ruiz, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que encomendadas por Real orden de 27 de Junio próximo pasado del Ministerio de Economía Nacional, a los Ayuntamientos las operaciones de compra-venta de trigo que se realicen en el término municipal, encarezco a los vendedores de este cereal la obligación que tienen, determinada en la citada Real orden, de dar conocimiento bajo su firma ante esta alcaldía de las operaciones dichas cada vez que se realicen, expresando la cantidad vendida en quintales métricos, y consignando el precio de ventas, el nombre o razón social de la persona o entidad que lo adquirió y la provincia a que se destina el trigo.

Lo que hago público por medio del presente para general conocimiento, recordando al mismo tiempo que las contravenciones a este artículo de la Real orden serán sancionadas en la medida que en la misma se expresa. Córdoba 22 de Julio de 1930.—Rafael Jiménez Ruiz.

Grandes positivas

son las rebajas de precios que con motivo del próximo balance se han hecho en el acreditado establecimiento de tejidos conocido por El Metro S. A. y también en sus tres sucursales.

Son tantos los artículos rebajados, y sus precios son tan convenientes, que comete una gran torpeza toda persona que antes de efectuar compras no visita El Metro o cualquiera de sus tres sucursales.

También es muy interesante la sección económica establecida en el piso principal de la casa central, donde se liquidan infinidad de restos de todas clases de telas a precios escandalosamente baratos.

NOTA.—El Metro sólo tiene sus tres sucursales en Córdoba; no tiene viajante ni representante ambulante alguno.

LO MAS NUEVO

y cómodo, la cama turca. Fábrica de somniers. Teniente Carbonell, número 10. RAFAEL RODRIGUEZ JARABA

EN EL CENTRO FILARMONICO EL BAILE DE ANOCHE

Decir baile en el Centro Filarmónico es decir alegría y mujeres bonitas y es llegar a casa a las cinco de la mañana, cansado, rendido y mal-trecho.

Anoche y con motivo de la víspera de Santiago, se celebró un clásico baile. Este tenía el achaque de la víspera del Patrón de la Caballería española y el próximo que ha de celebrarse será por ser la víspera del día 3 de Agosto.

El asunto es que haya baile, y anoche lo hubo y de los buenos.

Cuando entramos en el amplio salón aquello era la consagración de la canela en rama. ¡Vaya niñas! ¡Aquella rubia con los ojos azules! ¡Aquella morena del lunar! ¡Aquella castaña, en almibar, qué rica! ¡Aquella otra morena, salida de un cuadro del inolvidable maestro Julio Romero! ¡Qué lástima que el novio no la dejara mirar a nadie!

A estos bailes no debía permitirse la entrada a los novios. ¡Son los agua fiestas!

Razones al canto. Todas las muchachas que han dejado al novio en la puerta están alegres, ríen y bullen de arriba abajo, dando la nota de color y alegría a la fiesta.

En cambio, fijos en todas las que tienen el novio al lado. Están serias, mohinas, aburridas y sienten envidia de las demás. Han permanecido tres horas sentadas. ¡Cómo se divierten! Los novios son tan insufribles que ni bailar las dejan por miedo a la "bulla". ¡Está visto, que los novios para que sean algo agradables hay que colocarlos en su sitio! ¡La reja! Fuera de allí, el aburrimiento y la desesperación, los celos y el "disgusto". ¡Pobres novias, las compadezco viéndolas en un baile con el centinela a la "vera".

La animación en el baile fue extraordinaria.

A las cuatro de la mañana enpezó el desfile.

Y hasta el día 2 de Agosto, que se repetirá la fiesta.

Juanito.

Real Sociedad de Tiro de Pichón

El día 25, festividad de Santiago y el 27 domingo próximo celebrará esta Sociedad tiradas económicas de entrenamiento.

Habrá premios de señoras y señoritas.

Para el mausoleo al general Primo de Rivera

- Lista número 1. Señora doña Inés León viuda de García, 500 pesetas; doña María Paz Courtney Carbonell de García, 100; doña Concepción de la Bastida de Barbudo, 75; doña Josefa Natera de García, 50; doña Carmen Courtney de Rubio, 50; doña Concepción López de Barbudo, 50; doña Angela Conde de Cruz Conde, 100; doña Pilar Fernández de Serrano, 50; doña Adelaida Albendea de García, 50; doña Presentación de Lacalle de Santolalla, 50; doña Clara Vicent de Fernández de Córdoba, 50; doña Carmen Sanz de Laguna, 50; excelentísima señora marquesa de Boil, 50; doña Trinidad Ortiz de Sanz, 50; señora marquesa viuda de Santa Rosa, 50; doña María Fernández Pozo, 5; don Manuel Fernández Pozo, 20; don Enrique Gamiz Azas, 5; doña Antonia Pareja Ruiz de Gamiz, 5; señorita Cándida Courtney, 25; don Lucas Gabriel García, 50; don Emilio Alvarez Jiménez y hermana, 25; doña Jesusa Courtney de Sepúlveda, 50. Total hasta el día de la fecha, 24 de Julio de 1930, 1.510 pesetas. La tesorera provincial doña Concepción de la Bastida de Barbudo, calle Torrijos, número 4.

(Se continuará)

CONCIERTOS

Con formidable y extraordinario éxito viene actuando diariamente, de diez y media a una de la noche, en la Nevería de "Las Delicias", situada al final de los Jardines del Duque de Rivas (frente a la Puerta de Hierro), el notable sexteto que integran los siguientes profesores:

- D. AURELIO P. CANTERO, pianista. D. MANUEL ALVAREZ, violín-solista. D. Rafael Baez, violín-ripiano. D. Juan A. Cañero, viola. D. Alberto Lafont, violoncello. D. Antonio Urbano, contrabajo. El dueño de esta Nevería, en vista de la buena acogida que el público ha dispensado y en su deseo de que a más de las buenas obras que se ejecutan durante los conciertos nocturnos, ha acordado la celebración de Concursos a base de obras populares, principalmente las de los compositores cordobeses Eduardo Lucena y Martínez Rucker, los domingos y días festivos, de siete a ocho y media de la tarde. HOY, DIA DE SANTIAGO, CONCIERTOS POR TARDE Y NOCHE.

FABRICANTES DE HARINAS Y LABRADORES

La Fábrica de Sacos instalada en la Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin número (Córdoba), ofrece sacos de todos los tamaños a precios económicos.



HOJAS DE VENUS AFEITAR LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

Nuestras intervius

ENRIQUE SAGI

Los comienzos.—Cómo fue dedicarse al teatro.—La crisis teatral.—El teatro siempre vivirá. — Su mayor éxito.—Planes.—La mujer, los viajes y otras cosas más

La vez primera que vi trabajar a Enrique Sagi fue en el Gran Metropolitan, de Madrid, a últimos del año pasado o principios de este. Aunque amigo de Angel de León no quisiera molestarle nunca para que me presentase al joven tenor, que tan buena impresión me había causado. Alto, cenceño, dentro del uniforme de oficial cosaco, evocaba en mi mente los héroes de Puchkin o de Lermontor, cruces y caballerescos a la vez, fríos como la nieve de las estepas y enamoradizos como un artista del renacimiento italiano.

Después... Pasó el tiempo. En los cenáculos literarios mis amigos me hablaban repetidas veces del joven y ya consagrado tenor que, como su padre—el gran Emilio—venía a continuar la gloriosa historia de nuestra zarzuela. Alguien, uno, cualquiera, apuntó: —Debias ir a hacerle una intervius. Es ya figura...

No hice caso entonces. Cuando yo creyese llegada la hora bajaría hasta su camerino para buscar en la caja de sus opiniones aquellas que pudiesen interesar a sus admiradores.

Y sonó la hora. Enrique Sagi me recibe amablemente en su camerino del teatro Calderón. Le pregunto: —¿Cuándo empezó el teatro?

—El año 28 con la Compañía de Antonio Mata, en el Dindurra, de Gijón.

—¿Cuál fue el primer personaje que encarnó?

—El capitán de "Los cadetes de la reina".

—¿Cómo fue dedicarse a la escena?

Duda, vacila. Mientras tanto va, frente al espejo, pintándose el rostro, esterilizándose casi. Por fin.

—Hace mucho tiempo que pensaba dedicarme a ella, pero mi padre no me dejaba, pues decía que era muy malo.

Río. ¡Inmodestia! No. Orgullo de haber logrado dominar, con la maravilla de su voz, el triunfo, un triunfo pleno, sin recovecos, sin envidias.

—¿Cree usted en la crisis teatral?

—No creo. La prueba está en "La rosa del azafrán". Al público se le da una cosa que le agrade y responde.

—¿Luego no cree que el cine anulará al teatro?

—Eso ya... Es difícil, mire. El teatro siempre vivirá, pese a sus detractores de todos los tiempos.

—¿Cuál ha sido su mayor éxito?

—"Los cadetes de la reina".

Se detiene. Sobre la mesa-tocador blanquea la pitillera de labrada plata. Y dentro, presos por las gomas de seda, los cigarrillos de boquilla de oro, un oro viejo, pálido, que el espejo refleja.

—¿Usted fuma?

—Siempre.

Me alarga un cigarro. El fuego fatuo de la colilla tiembla entre mis dedos hasta quemarme.

—¿Demonio!

—¿Decía?

—No; nada.

—¿Había creído.

—Pues no. Pero ahora sí. ¿Qué planes tiene?

—Trabajar, siempre trabajar y ceder vez mejor para de este modo corresponder dignamente al favor del público.

—¿Qué era usted antes de dedicarse al teatro?

—Una cosa de una vulgaridad aplastante. Yo sé que a sus lectoras les agrada leer que mi primera profesión fue la de buscador de oro u otra cosa por el estilo cuando no he sido nada más que oficial de Correos. Eso sí, me sabía de memoria todos los nombres de la provincia de Burgos, lo cual no deja de tener su importancia... por lo menos pocas horas antes de examinarse.

Y colocando la mano sobre el corazón.

—¿Histórico!

—¿Qué tipo de mujer prefiere?

—No me he decidido aún por ninguno. Me gustan todas.

—¿Cree que la mujer debe intervenir en política?

—Yo de política no entiendo y por eso no puedo contestarle.

—¿Le gusta viajar?

—Mucho.

—¿Cómo estudia usted sus papeles?

—En la cama. Y como yo le mirase extrañado. —Es una costumbre que me quedó de cuando era estudiante.

Fidel Cabeza. (Prohibida la reproducción)

Los casos más desesperados de ruma y gota se curan con el

AGUA DE ALZOLA

Ganado vacuno manso y bravo. Si usted compra o vende escribame enseguida

José León.—Córdoba

NOTAS DE SOCIEDAD

La distinguida señora doña Hortensia Conte de López Prats, acompañada de la encantadora señorita Amparo del Real, ha marchado a Málaga.

—Los marqueses de Busianos sus hijos han marchado a Cádiz, donde fijan su residencia.

El general don Miguel Fresnedo Mengibar ha marchado a Sevilla.

—Se halla en Córdoba nuestro paisano el catedrático de la Universidad de Barcelona don Antonio de la Torre del Cerro.

GACETILLAS

Ofrecimiento

El veterinario don Rafael Morón Pérez, ha tenido la atención, de ofrecernos su clínica de Veterinaria establecida en Fuente Obejuna en la calle de Barbucero.

Natalicio

La señora doña Dolores Reyes Casares, digna esposa de don Antonio Luque Cruz, empleado del escritorio del establecimiento de don José Carrillo Pérez, ha dado a luz felizmente una niña.

Reciba nuestra enhorabuena el matrimonio por este fausto suceso.

OPTICA OTERO

CLAUDIO MARCELO, 17

Un hombre herido

En la mañana de ayer, fué asistido en la Casa de Socorro, Juan Molina Gómez, de 46 años, de una contusión en el pie derecho que según manifestó dicho individuo se la produjo un buey en el cortijo de Villarrubia.

Juan, después de curado pasó a su domicilio Plaza Mayor, número 57.

Accidente del Trabajo

En la Casa de Socorro, fué asistido ayer Adolfo Briceño de la Torre, de 15 años, de una herida contusa en el párpado superior y contusión en el ojo izquierdo, que se causó al darse un golpe con una pletina de hierro en un taller de la calle Frias número 4.

Detenidos

Ayer fueron detenidos Alfonso Nieto Muñoz y Francisco Morales Garrido por insultar y apedrear a los guardias municipales números 44 y 60 en el Paseo de la Ribera.

Un niño maltratado

En la calle Obispo López Criado, un desconocido, en estado de embriaguez, maltrató ayer al niño de diez años Enrique Muñoz Páez, causándole contusiones en la región glútea izquierda de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

CONFITERIA "LA PERLA" LECHE ESTERILIZADA a cincuenta céntimos botella

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos artículos de nuestros colaboradores Valentín P. Cuevas y Regina y una carta de nuestro corresponsal en Montilla.

Una caída

Ayer por la tarde, el niño de diez años Antonio Peña González tuvo la desgracia de caer en su domicilio calle de Joaquín Costa, número 4, al rompersele una botella que llevaba, se clavó varios trozos de vidrio de la misma.

En la Casa de Socorro fué asistido de herida contusa en la región mastoidea derecha y otra en el pabellón de la oreja del mismo lado y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Saiz de Córdoba

NUEVO RESTAURANT

DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillo) Teléfono 2508

Plato del día: Chuletas de ternera con patatas salteadas.

NUEVO BAR Y RESTAURANT

Montado a la moderna DE FRANCISCO GONZALEZ

Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1811 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta. Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2. (Esquina a las Tendillas)—Teléfono 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Chuletas de borrego con judías verdes.

VERANEANTES en Málaga por toda la temporada se alquila amueblada preciosa casita frente Baños de Carmen. Informes: José Rabasco, Málaga.

DROGUERIA OTERO

La casa que más barato vende

CLAUDIO MARCELO, 17

COMPRE UN CUARTO DE BAÑO EN MEDINA AZAHARA PRECIOS MUY REDUCIDOS CANALEJAS, 9. TELEFONO 2126

Este poderoso reconstituyente cierra la entrada en nuestro hogar a las peligrosas enfermedades: Anemia, Raquitismo, Neurastenia, Inapetencia. Aumenta la vitalidad y la resistencia orgánica; abre el apetito, nutre al debilitado, fortalece en la convalecencia y da carnes a los enflaquecidos. HIPOFOSFITOS SALUD Cerca de medio siglo de éxito cientí. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

# Por Telégrafo y Telefono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

## Madrid

### LOS CUADROS DE JULIO ROMERO DE TORRES

Un periodista ha sostenido una conversación con don Rafael Romero de Pellicer, hijo de Julio Romero de Torres, quien ha venido para levantar el estudio que poseía su padre. Ha dicho don Rafael, que la idea de conservar el estudio en la forma que lo tenía su padre era muy buena, pero irrealizable.

Mi padre —agregó— ha resuelto llevar todas las obras a Córdoba y vender ninguna, aunque ha recibido muy buenas proposiciones de Europa y América. En Córdoba surgió la iniciativa de adquirir todos los cuadros de mi padre que nosotros poseemos, pero no hemos querido que la ciudad, a la que tan agradecidos estamos, haga ese dispendio.

Las obras de mi padre serán expuestas en Córdoba sin que haya que hacer desembolso alguno para administrarlas. Al morir el último descendiente de mi padre legará los cuadros al patrimonio artístico de Córdoba.

Julio Romero de Torres, cuando marchó a Córdoba, trabajaba en un cuadro titulado "Nocturno", que representa una calle adyacente a la plaza Mayor de esta Corte, en la cual siete busconas acechan al transeúnte.

La obra está admirablemente lograda y en los rostros de las figuras se advierte el estado de ánimo de las mujeres allí representadas.

Muchos amigos de Romero de Torres han visitado el estudio de Julio, que se conserva aún tal como él lo dejó al marchar a Córdoba.

Ante las elecciones municipales y provinciales

La minoría socialista del Ayuntamiento ha presentado una proposición pidiendo que la Corporación se haga una convocatoria urgente a

elecciones municipales y provinciales.

Estima dicha minoría que sin celebrarse estas elecciones no deben hacerse las generales.

### El general Berenguer

A las seis de la tarde marchó el presidente del Consejo de ministros a Cercedilla.

Hablando con los periodistas dijo que la noche anterior se había sentido bastante frío en dicho punto y que hasta cayó agua de nieve.

Agregó que volvería mañana a Madrid para hacer un medio despacho regresando por la tarde a Cercedilla y ya no vendrá a Madrid hasta el lunes.

Manifestó también que el Gobierno había encargado a nuestro embajador cerca del Quirinal que dé el pésame al Gobierno italiano por la catástrofe causada por el terremoto.

El presidente volvió a desmentir los rumores circulados acerca de que el infante don Carlos tenga el propósito de dejar la Capitanía general de Cataluña y dijo que no sabía quien pueda tener interés en propagar esas noticias.

### Clausura de una asamblea

Se ha verificado la sesión de clausura de la asamblea de interventores de la Administración local.

Presidió el director de Administración, al que le fueron entregadas las conclusiones aprobadas.

El director pronunció un discurso elogiando la labor realizada por la asamblea y diciendo que el Gobierno estudiará las conclusiones y concederá su mayor atención a los problemas que en ella se enuncian.

### ARRENDAMIENTO DE FINCA RUSTICA

Desde San Miguel próximo, se hace del cortijo denominado "Camarero Alto", sito en la campiña y término de esta capital. Informarán: Eduardo Dato, número 24.

## Provincias

### OVIEDO

Llega el ministro de Hacienda y hace importantes declaraciones

Oviedo. Procedente de la Corte llegó en automóvil el señor Argüelles, que dijo que había hecho un viaje felicísimo, pues la carretera estaba en muy buenas condiciones.

El ministro fue recibido por las autoridades y por todo el elemento oficial.

Después de descansar algunos momentos recibió a los representantes de la Prensa.

Dijoles que el criterio del Gobierno es no restringir los gastos en lo que se refiere a los firmes especiales. En este asunto se irá despacio con el fin de ajustar las necesidades a las disponibilidades económicas.

Habló de la autopista Oviedo-Gijón y dijo que el Gobierno hará la concesión pero que las Cortes serán las encargadas de señalar la aportación que el Estado ha de contribuir a la obra.

Refiriéndose a las elecciones manifestó que se celebrarán definitivamente en el mes de Diciembre. Así el Parlamento será el encargado de resolver algunos problemas que España tiene planteados.

Prometió el ministro que volvería a Oviedo para asistir a la apertura de la feria de muestras. A la clausura asistirá el ministro de Economía.

Hizo presente que no se celebrarán Consejo de ministros en provincias porque los que se verificaban en la época de la Dictadura resultaban carísimos.

En cada Consejo en provincias se volaban partidas de millones de pesetas para obras que muchas veces eran innecesarias.

Habló también de la intensificación del trabajo en las industrias militares y dijo que éstas no serán gravadas con nuevos impuestos.

El saneamiento de la peseta se buscará elevando algunas partidas del arancel y poniendo en práctica otras medidas acordadas ya por el Gobierno.

SE ARRIENDA portal independiente y cochera con foso. Darán razón: Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin núm. Rafael Gómez Hidalgo.

## SOCIEDAD ANONIMA SERRALEON

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS de los Motores Deutz OTTO LEGITIMOS a gasolina, aceites pesados y gas pobre  
CONSTRUCTORES del molino triturador a martillos para toda clase de granos y semillas, el de más positivos resultados. Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

Vamos camino de solucionar el problema de la peseta. Nuestra moneda ha mejorado en cuarenta céntimos en relación a la libra. Y esto se debe más que a nada a la tranquilidad que hay en España.

Si estas impresiones se reflejaran en la Prensa extranjera estoy seguro de que antes de un mes la peseta recobraría su valor.

### SEVILLA

Vuelca un camión y resultan varios obreros heridos

Sevilla. En la carretera de Osuna a Eciña volcó un camión, al intentar el conductor hacer un rápido viraje para no atropellar a un ciclista.

Resultaron heridos siete obreros que iban en el camión y el ciclista. Acerca del robo de un bolso de oro

Sevilla. El juez decano de esta capital ha recibido un exhorto de un Juzgado de Madrid para que practique algunas diligencias relacionadas con el robo de un bolso de oro que contenía dos mil pesetas a la duquesa de Medinaceli.

Según parece el bolso lo sustrajo un criado de la casa que se lo entregó a un compañero suyo de Sevilla para que lo vendiera.

### CORUNA

#### Las fiestas de Santiago

Santiago. Ayer y con motivo de las próximas fiestas fue izada la bandera de Galicia en todos los centros oficiales junto al pabellón nacional.

Las bandas de música ejecutaron la Marcha Real y el himno gallego.

El ministro de Gracia y Justicia Santiago. El señor Estrada se detuvo a almorzar en Villagarza y luego prosiguió el viaje a esta ciudad, llegando a las siete de la tarde.

Recibieron al ministro de Gracia y Justicia las autoridades y todo el elemento oficial.

La población presenta animadísimo aspecto.

### VALENCIA

Se casa una hija del maestro Serrano

Valencia. En la capilla de la Virgen de los Desamparados han contraído matrimonio la señorita Isaura Serrano, hija del ilustre compositor del mismo apellido y don Aurelio Campa.

Actuaron de padrinos el industrial don José Navarro y la madre del novio.

#### La señora de Valencia

Valencia. Han llegado los alcaldes y presidentes de las Diputaciones de Alicante y Castellón para asistir a la fiesta de la exaltación de la señora valenciana.

### GRANADA

Continúan las precauciones en el Hospicio

Granada. El presidente de la Diputación, refiriéndose al plante de los acogidos en el Hospicio, ha dicho que ha mandado instruir expediente para depurar responsabilidades, habiendo dado cuenta de lo ocurrido al gobernador civil de la provincia.

En el interior del edificio hay varias parejas de Seguridad para garantizar el orden.

Los hospiciarios observan actitud pecífica, pero están dispuestos a promover nuevos abortos en el caso de que se castigue a su compañero José León Puerta, que fue el promotor del motín anterior.

### BARCELONA

El general Despujols quiere reintegrarse a la vida militar

Barcelona. El gobernador civil estuvo cumplimentando al infante don Carlos.

Al salir de Capitanía se detuvo el general Despujols a conversar con los periodistas y desmintió una vez más la noticia de que el infante don Carlos tenga el propósito de abandonar la Capitanía general de Cataluña.

Agregó que él no deseaba estar al frente de la provincia de Barcelona para cuando se celebren las elecciones.

—¿Pero usted cree que habrá elecciones?—le dijo un periodista.

—Estoy plenamente convencido de ello—contestó el general Despujols. Desde luego se celebrará a fin de año y yo sólo aspiro a cualquier cosa que sea de mi profesión, pues deseo reintegrarse cuanto antes a la vida militar.

#### Hallazgo de restos humanos

Barcelona. En unas excavaciones que se hacen en las proximidades de

## SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Reyes Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

#### Venta de maderas

Se hace, mediante subasta que tendrá lugar el día 30 del corriente mes a las cinco de la tarde en la casa número 1 de la calle Blanco Belmonte de esta capital, de 519 álamos blancos; 501 álamos negros; 180 fresnos y un almezo, que se han señalado para su corta en la alameda situada en el arroyo de Rabanales, pago de Tejavana, en el ruedo de éste término. Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en dicha casa todos los días laborables de dos a seis de la tarde.

# DEL 15 AL 31 DE JULIO

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

Descuento del 20 por ciento en todos los artículos. Por cada 5 pesetas de compra se le baja 1 peseta en el establecimientos de Tejidos Espino

CLAUDIO MARCELO, NUM. 14

Aproveche usted esta verdadera ocasión

SOLO POR 15 DIAS

## JOSE ANGEL AÑON GARCIA

FABRICA DE PASTAS ALIMENTICIAS PARA SOPAS

Doce de Octubre, 10 :: Telf. 1745.—CORDOBA

Antes de hacer sus compras consulte los precios de esta casa, cuyas pastas son inmejorables

Interesan agentes en los pueblos de importancia

# GRANJA ROYAL

Establecimiento montado con los últimos adelantos modernos.

## Especialidad: HORCHATA DE CHUFA

SERVICIO A DOMICILIO A 1'20 PTA. LITRO DULCES, CAFE, HELADOS CERVEZA

### LECCIONES DE DIBUJO

ARTISTICO, GEOMETRICO, PINTURA Y CUEROS DECORADOS

Profesores:

M. GUIJO — R. BERNIER

De la Escuela de Artes y Oficios

Claudio Marcelo, 18.—Teléfono, 2609 :: :: CORDOBA

Maricel han sido hallados siete tumbas conteniendo restos humanos. Se ha pedido informe a la Academia de Ciencias.

#### Gente sospechosa en Sabadell

Barcelona. Comunican de Sabadell que el Ayuntamiento se reunió en sesión extraordinaria para acordar la expulsión de un funcionario a quien se ha seguido expediente por su actuación durante la época de la Dictadura.

En las calles próximas al Ayuntamiento se advirtió la presencia de un centenar de sujetos sospechosos.

Dieciseis de ellos fueron detenidos interviniéndoseles pistolas, sin que tuvieran licencia para uso de armas.

Los detenidos fueron llevados a la cárcel y poco después se les puso en libertad.

### SAN SEBASTIAN

#### Varias noticias

San Sebastián. Se espera la llegada del ministro de Pensiones de Francia para asistir el domingo a la inauguración de la Casa de Francia.

—El Colegio de Abogados de esta capital obsequiará mañana con una fiesta a los abogados de Bayona.

—Con dirección a San Juan de Luz pasaron por esta capital los hijos del infante don Fernando.

—En la iglesia de las Reparadoras se dijo ayer una misa en sufragio por el alma de la Reina doña María Cristina.

### LEON

#### Acto tradicional

León. El día de la Asunción, cuando el Ayuntamiento acuda a la Catedral para hacer la ofrenda tradicional de las Reglas, exhibirá el pendón del Reino de León.

### MURCIA

#### Chocan dos camiones

Cartagena. En la carretera de Albuñón chocaron dos camiones, resultando heridos los obreros José Montoya Melgares, José Gálvez, José Zapatero Martínez, Francisco España y Antonio Pumate Lerma.

Este se encuentra en gravísimo estado.

### SANTANDER

La fiesta onomástica de la infanta doña Cristina

Santander. Con motivo de celebrarse el santo de la infanta doña Cristina se dijo una misa en la capilla del Palacio de la Magdalena, asistien-

do toda la familia real, palatinos y autoridades.

S. A. ha recibido muchos telegramas de felicitación.

## Extranjero

Las víctimas del terremoto de Italia

Roma. Según los datos oficiales, las víctimas del terremoto son las siguientes:

Muertos, 1.778; heridos 4.264. Han quedado destruidas 3.188 casas y 2.757 han sufrido daños.

## SECCION RELIGIOSA

#### Santo del día

Hoy: Santiago Apóstol patrón de España, y San Cristóbal, mártir. Mañana, Santa Ana, madre de Nuestra Señora.

#### Jubileo Circular

Hoy, en la parroquia de Santiago, a intención de doña Teodomira Ramirez de Arellano, por sus difuntos. Mañana, en San Nicolás de la Villa.

#### En San Pablo

El domingo 27, celebrará la Archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual en la forma acostumbrada.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general con acompañamiento y cánticos.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M. estación, rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón que predicará un Padre de la Comunidad, terminándose con la bendición y reserva.

Las Marias de los Sagrarios tendrán la Comunión general y retiro el lunes 28, por la mañana a las ocho y por la tarde a las seis.

Desde el día primero de Agosto, consagrado al I. Corazón de María, se hará todos los días el ejercicio del mes del Corazón de María por la mañana en la misa de las seis y media y en los días festivos en la de las seis.

#### En Santa Ana

Mañana, festividad de la gloriosa Santa Ana, celebrarán las Carmelitas Descalzas solemne función religiosa a su Augusta Titular, a las nueve de la mañana estando el panegírico a cargo del Rvdo. P. Arcángel de la Inmaculada, Carmelita Descalzo.

# VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60° de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías

ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.-BARCELONA

## UNA PORTENTOSA CREACION EN CALIDAD Y PRECIO

Excelentes en el trabajo  
Notables en economía  
Sólidas en construcción  
Únicas en velocidad

LA INDUSTRIAL FRANCO-INGLESA, S. A.

Calle de la Bolsa, 4.-Malaga

Distribuidores para las provincias de Jaén-Córdoba  
MARTOS AUTOMOVIL, S. A. Montes, 25, Martos (Jaén)  
Pla a Dean Mazad, 7, Jaén—Cruz Conde, 11, Córdoba



¡Vea! ¡Examine!  
y ¡Compare! las  
CAMIONETAS  
WILLYS  
SEIS

### La borrasca, siempre deja hombres nuevos en la playa

Una tarde, charlábamos con Vázquez de Mella en su casa, de sobremesa, saboreando el cigarro y la copa de coñac con que el ilustre tribuno acostumbraba a obsequiarnos.

Su secretario particular el simpático Valentín Lostaú, llevaba como siempre la noticia gorda del día: —Don Juan; ha estallado otra revolución más en el mundo.

Y esto bastaba, para que Mella, aquella tarde, hablase solo de revolución.

Pues bien: a pesar de su fama de hombre tradicional y de orden, no se asustaba y decía:

“La borrasca, siempre deja hombres nuevos en la playa”.

No tenía miedo a la revolución, como tampoco lo tenemos nosotros.

Es más; creemos que estas convulsiones espirituales son necesarias para la vida de algunos pueblos. Les traen savia nueva y dan ejemplo a nuevas generaciones.

Claro está, que al hablar de revoluciones, no queremos referirnos exclusivamente a lo que preconizaban los revolucionarios de otros tiempos: “garrotazo y tente tieso”.

No hace falta matar a nadie, ni asaltar bancos y comercios, ni violar templos, para hacer cambiar a un país su estructura social y política.

La revolución de las ideas, el cambio en los sistemas de Gobierno, la implantación de la recta y equitativa justicia social, no se consigue solamente con gritar, asaltar y matar. Podría hasta justificarse el medio, si con ello se llegara al fin, pero es muy difícil llegar al fin de esa forma. El arma prin-

cipalísima es la ciudadanía y la cultura bien empleada.

Al deseo de muchos, que gustan de hacer borregos para formar un pedestal, hay que contestar con la energía de hombres cultos y libres para derrumbarlos, si no tienen por base el pueblo mismo. Y todo, sin hacer caso del fantasma del miedo que quieren presentarnos para el porvenir: el miedo a lo nuevo, a lo desconocido; el miedo a la revolución, que no es otra cosa que el miedo a la Justicia sin castas y sin colores que trate por igual a todos los ciudadanos.

Cuando se va a un fin bueno, todos los caminos están justificados por peligrosos que sean. Se procura bordear los obstáculos, pero como estos subsistan, entonces se saltan sin miedo.

Y no es que yo sea partidario de las revoluciones callejeras, que suelen servir para poco. No se consigue nada, principalmente por que se las reprime duramente con alguna justificación. Las revoluciones hay que hacerlas por hombres cultos, que sepan respetar el derecho y exigir el cumplimiento de la ley estrictamente. Solamente cuando esta no se cumple, se justifica la borrasca por dura que sea.

Yo no soy hombre tranquilo y amante del orden, tampoco me asusta. Pienso como Mella: de la borrasca siempre quedan hombres nuevos en la playa. Y precisamente ese es el problema de España; los hombres nuevos que dicen no encontrar por ningún lado. Hay mucho viejo caduco que debe desaparecer; viejos en arte, viejos en literatura, viejos en política. Pero no viejos por los años, sino por las ideas, por el procedimiento que emplean, por que los valores grandes no envejecen nunca; es más, al pasar de los años van ganando valor. Lo que repugna es el

viejo cacique, el viejo politiquero, el viejo régimen... que se pretende hacer nuevo.

Con parches, está peor el pañuelo. Si se ha roto, se compra otro nuevo por caro que cueste, que bien vale una satisfacción a la vista y un regalo al oído. Tiene que ser pañuelo nuevo, completamente nuevo, y que suene bien. Pero antes de tocarlo, tiene que salir, en lo más alto de la cumbre un nuevo sol, el sol de la justicia social que está deseando brotar rojo, como un ascua, para aplacar la llaga que año tras año han ido formando tantas injusticias, sobre el pecho de millares de seres.

Valentín F. Cuevas (Prohibida la reproducción)

El hombre visto por una zaujer

### EL MILITAR

El militar es, por lo general, un hombre un tanto autoritario. La costumbre de mandar y ser obedecido sin discusión, le da cierto imperio al hablar, y aunque la rígida disciplina imponga en su espíritu el hábito de acatar sin réplica órdenes superiores, en la vida privada, más recuerda el militar su condición de mando que su equivalente de obediencia.

Aparte de esto suele ser el militar hombre valiente, decidido, de prontas y fáciles resoluciones, y bastante pagado del criterio propio, en el que no suele tolerar ingerencias ajenas.

Orgulloso como ninguno de la profesión que ejerce, en la que mira un sacerdote, siente a la menor incidencia gravitar sobre sí el peso de toda nuestra historia de tradición guerrera, por eso bien puede asegurarse que dentro de todo capitán español,

va un Rodrigo Díaz y un Gonzalo de Córdoba, dispuestos a manifestarse cuando la ocasión llegue.

En su trato con la mujer es el militar cariñoso en extremo; como todo hombre de acusada virilidad, siente el influjo femenino intensamente, y fuerte en toda ocasión, solo es débil ante la misma debilidad encarnada en la mujer, por eso es con ella extremada su galantería en todo momento.

Y la mujer siente la atracción de esa virilidad fuerte que ante ella se inclina, y cautivada por el prestigio de la leyenda valerosa que circunda a los militares, los prefiere entre el coro de sus pretendientes. Además, justo es confesarlo, resultan tan sugestivos los uniformes...

Todo esto es en tiempo de paz, que en jornadas belicosas se convierte el militar en una especie de semi Dios, encarnación de todas las gallardías, de todos los heroísmos, y la ilusión máxima de las jovencitas soñadoras es consolar las penas de los combatientes, y lograr con un madrinazgo de guerra una especie de consagración de patriota oficial.

Tal vez sea, como muchos dicen, la guerra la única razón de ser de la carrera militar; nuestra condición en extremo pacifista no comparte esta opinión, y creemos más bien que la misión militar en las sociedades futuras, será parecida a la labor policial, de seguridad interior y garantía externa. Pero, entre tanto las cosas no varían las jovencitas seguirán viendo en el militar el consecutor de las gestas de la raza española, de tradición esencialmente guerrera.

Regina (Prohibida la reproducción)

SE ARRIENDA un piso interior, bajo. Para verlo y tratar: Alfaro, número 26.

### De Montilla

Por los damnificados

Ayer tarde llegó procedente de esa ciudad el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana señor Varo Repiso, a quien acompañaban el diputado señor Roldán, el secretario y un vocal.

El objeto de la visita fue hacer entrega al alcalde señor Herrador de la cantidad de 5.000 pesetas con que dicha Cámara acordó auxiliar a los damnificados.

El señor Herrador agradeció el espléndido donativo y acompañó a los visitantes a los lugares más castigados por el terremoto, quedando aquellos hondamente impresionados de la magnitud de la catástrofe.

Que hayan llevado feliz viaje como llevan el agradecimiento de Montilla.

Insistiendo

De nuevo hemos de tocar un punto con harta sentimiento. La suscripción, aunque sigue engrosando, no es todo lo que debiera ser en estos instantes, por lo que nos permitimos suplicar a las entidades y particulares que se propongan contribuir a ella que lo hagan con la mayor premura. Con las cantidades recaudadas no se puede reconstruir una insignificante parte de los edificios derruidos. Urge, pues, el remedio ante el temor de un temporal de lluvia, pues de sobrevenir, sería inevitable el derrumbamiento de otros edificios.

Es igualmente sensible que el Gobierno, a la hora presente no haya tomado acuerdo alguno, ni haya enviado socorros, a pesar de las promesas hechas.

Lo que procedería, en este caso, sería que una comisión de autorida-

des se trasladara a la Corte y tionara de los Poderes el urgente envío de auxilios.

La superiora del Asilo de Desamparados y una comisión de hermanas visitaron ayer al señor Salas Bel para suplicarle que se dirigiera al ministro señor Estrada, dada amistad que de antiguo les une, a pedirle ayuda para restaurar el Asilo. Este edificio está en ruinas parte vieja en el suelo. Triste sería el ver a los ancianitos en la calle, como es muy probable que ceda. Vengan pronto los auxilios todos esperamos con ansia.

Nota simpática

Es una nota simpática la dada por los soldados montillanos residentes en Africa. En carta que han recibido al párroco señor Castaño se lamentan doloridos de la desgracia que sus paisanos, invocan al patrón y prometen abrir una suscripción y celebrar una función religiosa. Muy bien por los simpáticos dados y el Santo Solano se lo mirará.

El corresponsal

24 Julio 930.

“Todas las Enfermedades de los OJOS y de los PÁRPADOS curadas por la POMADA de la V<sup>ta</sup> FARMIA”

Desde 1764

Particularmente la más afamada en ESPAÑA en donde, desde 1817, atestaciones judiciales afirman curas maravillosas en todas las Droguerías y Farmacias. Exigir la firma: THEUER

SE ARRIENDA un piso con tres habitaciones, cocina, despensa, retrete, y luz. Horas de verlo: de 11 a 5. Alfonso XII, 54 duplicado.

**LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL**

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

Completamente desembolsado

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad civil.—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia

PLAZA DE CANOVAS (Esquina a la calle Victoriano Rivera)

Edificio propiedad de la Compañía

**Bosch**

Arranque instantáneo

chispas potentes y absoluta seguridad de funcionamiento conseguirá únicamente con

**Bujía Bosch**

equipada normalmente con doble separador, construcción sólida y perfecta es la marca KAW aplicable en todo coche. Precio reducido.

STOCKISTAS S. A. SERRALFON INDUSTRIAS, 4. - CORDOBA

**PHILIPS**

CALIDAD GARANTIA ALUMBRADO PERFECTO

“CADA DIA SE VENDEN MAS”

DE VENTA EN TODAS PARTES Y

“LÁMPARA PHILIPS, (S. A. E.)”

MADRID: PRADO, 30

Azulejos  
Alisares  
Arenas  
de marmol  
Artes. cerados  
Bañeras  
Bidets  
Balustradas  
Cocinas  
Cemento blanco  
“Griffi”  
Cemento  
“El Caballo”

**Fernández y Muñoz (antes Canivell)**

AVENIDA DE CANALEJAS, NUMERO 2.

CORDOBA TELEFONO 1528

**LA ESTRELLA**

Seguros de Incendios — Seguros sobre la Vida.

seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril.

Subdirector, Antonio García. Oficinas, Barroso, núm. 13. Córdoba

**Gran Fábrica de Somniers SAN JOSE**

Sommiers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios

Oficina y despacho: Jesús María, 1.—CORDOBA. Teléfono, 2,1,4,8

**Antonio de la Torre Venzalá**

Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

ALMACEN DE TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

**JUAN JOSE LUQUE ROMERO**

Precios reducidos en todos los materiales que esta casa trabaja. No hagan compras sin antes consultarla.

Despacho: Plaza de Colón, 5. Teléfono: 2-25-4

CORDOBA

VENTA. Se vende la casa número 8 de la Plaza de Colón de esta ciudad. Dirigirse por carta al propietario, Luis Yangüas M. Toledano, Herencia, provincia de Ciudad Real.

GRAN CAPITAN, 36  
Se arrienda un segundo piso con cuarto de baño. Razón: en el pral derecha de la misma.

AU CORSET FRANÇAIS  
Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsés forma Imperio. Fajas higiénicas para descaños y enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos.—Esta casa tienen los mismos adelantos de las corseterías de París.

EL COMERCIO  
Camión de transportes, talon 3, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18, CORDOBA.

ROMERO participa a su clientela y al público en general que todo encargo de pinturas, rótulos, empapelado de habitaciones y decoración en general pueden hacerla a la calle Céspedes, 14 duplicado. Teléfono 1-0-2-2.

PINTE USTED SU CASA  
Para pintar barato y con buenos materiales dirigirse a la “Droguería Jerezana” de Juan Quevedo Guerrero, calle Rodríguez Marín, número 4 (Espartería). Teléfono 2-3-1-0. Esta casa facilita oficiales de confianza para la ejecución de toda clase de trabajos.

HUEVOS  
frescos y gordos, sólo encontrarán en la “HUEVERIA DE SAN ALVARO” precios económicos

San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1798

SE VENDEN sacos usados en buen estado a precios económicos. Razón: Trece de Septiembre número 6. Oficinas de “La Perla”.

SE VENDE o arrienda la casa número 24 de la Plaza de las Cañas. Para verla y tratar, con su dueño en la misma casa. Horas: de 4 a 5 de la tarde.

EN ARJONA (Jaén) traspaso bar acreditado, gran rendimiento, buenas condiciones por no poderlo atender. Para tratar, con su dueño, Fernando III, número 14 en dicho pueblo.

SE COMPRA paja de rastros por carga. Fábrica Medina Azahara. (Ronda del Marrubial).

POLLOS se venden en la calle de la Encarnación, número 9.

SE ARRIENDAN dos pisos, alto y bajo, en la calle Arenillas, 18. Razón: en la misma casa.

SE ARRIENDA desde el día dos locales amplios, propios para almacén o depósito de establecimiento, situados en la calle Moreria, número 19, accesoria. Razón, puesto periódico Gondomar, calleja de Quintero.

SE ARRIENDA en la “Huerta Chica”, lindante con la de los Arcos, una casita independiente, con luz eléctrica, teléfono y agua corriente. No se admiten enfermos. Razón: Intervención de Hacienda.

SE ARRIENDA piso principal, casa de nueva construcción, seis habitaciones, Arfe, sin número (frente a la puerta falsa del cuartel de la Reina). Horas de verlo, en la misma de 10 a 1 y de 5 a 8.

ARRENDAMIENTO  
Se arrienda el piso alto de la calle Blanco Belmonte, número 15. Razón, en la misma casa.

ARRENDAMIENTO. En la calle Gutiérrez de los Rios, número 27 (antes Armonas), próxima a la plaza de Abastos, se arrienda casa entera con buena azotea y montera de cristales, alcantarillado, etcétera, en precio muy módico. Para tratar, Pedro Muñoz, 3 y 5, El Colegio Español, teléfono 2-2-9-8.

SE ALQUILA piso alto y céntrico en 165 pesetas con cinco habitaciones, cuarto de baño, instalaciones de luz y agua y demás dependencias. Razón: San Alvaro, 16.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un piso de moderna construcción con siete habitaciones, cuarto de baño, etc., muy ventilado e higiénico, en la calle Málaga, número 11, primero, izquierda. También se arrienda un amplio local bajo para establecimiento u oficinas. Razón: Granja Royal.

SE ARRIENDA uno de los locales que ocupaba la casa de aparatos eléctricos “Jerónimo Fernández”, en Alfonso XIII, 6 al 14. Razón en el número 16. Imprenta La Unión.

ALMACEN DE SACOS. Rafael Luque Salamanca, calle Fray Luis de Granada sin número. (Frente a los Almacenes de Barrena y Luque). Grandes existencias para entrega inmediata.

ATENCION  
El dueño del Bar Peco, San Nicolás, 2, para dar a conocer al público de Córdoba la cerveza “Mahou” al grifo, regala los martes y viernes a cada consumidor de un doble un chico. Sólo este popular Bar es capaz de tamaño sacrificio. ¡Todo el mundo al Bar Peco, San Nicolás, 2!

CONVALECENCIA, DEBILIDAD

**ANEMIA**

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

MIEL FRESCA y meloja se venden inmejorable calidad, en la calle Luis, 26 (teléfono 2156 a pesetas 2 el kilo).

PERDIDA de un dije con dos rubíes desde la calle Torres Cabrera. B de las Casas Deza a la de Cardenero. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo en la calle dental Toledo núm. 3 se le agradecerá ser recuerdo de familia.

PERDIDA de un imperdible de los dos piedras con la inscripción de L. de la Cruz. El que lo encuentre y quiera devolverlo en la calle dental Toledo núm. 3 se le agradecerá ser recuerdo de familia.

ARRENDAMIENTO. Se hace de moderna número 43 del Paseo de la Victoria, con diez habitaciones, cuarto de baño, dos cocinas, dos w. c., calefacción y agua. Razón: Plaza de San Juan, 16.

HOJALATERIA DE RICARDO OCHOA

Construcción de toda clase de obras concernientes al ramo de hornos y chimeneas. Se componen radiadores especiales en guardabarras para autos y coches.

A 2'25 metro de canal y

GARCIA LOVERA, 2. CORDOBA